Test ¢. 3

Deskriptivni geometrie, I. ro¢nik kombinovaného studia FAST,
zimni semestr

Axonometrie a kosotithlé promitani

Rysujte tuzkou (kiivky kiivitkem) na volné listy formétu A4 (kancelaisky papir). Ukoly
¢. 1 az 8 muzete vypracovat ptimo do zadanych obrazkt. U fezli rovinami vyznacte také
body prechodu viditelnosti na kfivkach fezu. Axonometricky trojihelnik mé osu x nalevo.

(1) Najdéte stopy roviny o = b.C' (urcené piimkou b a bodem C).




(2) Najdéte prusecik X = bNa (piimky b s rovinou «).

(3) (a) Najdéte chybéjici stopu m®.
(b) Zavedte bodem B rovinu [, aby byla rovnobézna s danou rovinou a.

Y4




(4) Najdéte prusecnici g = a N § (a také g1) rovin o a 3.

6.5

p=p,

(5) Kruznice lezi v soufadnicové roviné v = x.z a je urCena stfedem S a polomérem
r = 25. Vyrysujte ji kfivitkem.

Y




(6) Najdéte kruznici, lezici v pudorysné, je-li urcena stiedem S = S a tecnou b = b;.
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(7) S ohledem na viditelnost zobrazte pfimy ¢tyiboky hranol se ¢tvercovou podstavou
v pudorysné, urcenou vrcholy A, B. Urcete fez rovinou o = p?.R. Podstava hranolu
neprotina pidorysnou stopu roviny fezu p°.




(8) Najdéte priseciky X a Y pfimky b s kosym ¢étyfbokym nepravidelnym jehlanem.
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(9) V kolmé axonometrii — dimetrii A(100, 100, 115) sestrojte prisec¢iky piimky g = PR
s kosym kruhovym vélcem o stiedu kruhové podstavy 1S[48; 45; 0]. Podstava mé po-
lomér r = 40 a lezi v piidorysné, druh& podstava mé stted 25(0; 54; 65], P[48; —10; 0],
RI[5;120; 78]. Déle sestrojte Fez tohoto valce rovinou a(—90; 80; 35). UZijte osové afi-
nity, vyznacte stied S elipsy fezu a nékteré sdruzené primeéry této kiivky rezu.

(10) V kosothlém promitani (w = 135°,¢, = 2) sestrojte primét komolého kuzele s
kruhovou podstavou v ptidorysné m o stiedu S[66;0; 0], poloméru r = 56 a vysce
v = 140. Kuzel zkomolte rovinou p, ktera je rovnobézna s ptidorysnou a nachazi se
ve vysce 66 nad pudorysnou.

(11) V kolmé axonometrii — izometrii /A(100, 100, 100) sestrojte fez pravidelného Sesti-

bokého jehlanu s podstavou v roviné p = y.z o stiedu S[0; 60; 60], vrcholu podstavy
AJ0;60; 0] a vysce jehlanu v = 174 rovinou «(65; —146;103).
Nejdiive néektery vrchol Tezu odvodte jako prisecik bocni hrany s rovinou Tezu uZi-
tim kryci roviny a kryci primky. Dalsi vrcholy sestiuhelnika rezu uZ odvozujte uZitim
kolineace mezi rovinou podstavy a rovinou Tezu. Prodluzte strany pravidelného Sesti-
thelniku k ose kolineace (je ji stopa roviny Tezu v roviné p = y.z podstavy). VyuZijte
dusledné vét o kolineaci a jejich vlastnosti.

(12) V kosotthlém promitdni (w = 135° ¢, = 2) sestrojte Fez rovinou p(118;—100;93)
pravidelnym osmibokym jehlanem s podstavou v 7 o stfedu S[50; 15;0] a vrcholu
A[0; 15;0] a vysce v = 140.

(13) V kolmé axonometrii A (90,100, 80) sestrojte fezy koule o sttedu S[0;40; 50] a o po-
loméru r = 70 rovinou ptdorysny 7 a rovinou narysny v = x.z. Urcete body
prechodu viditelnosti na ktivkach fezu. Dbejte, aby se kiivky fezu vzajemné spolu
protinaly na ose x!

Uvédomte si, Ze polomér kruzZnice rezu je zavisly na vzddlenosti roviny rezu od stredu
koule. Proto si mimo obrazek sestrojte kruznici o poloméru, jaky md dand koule a
ze zndmé vzddlenosti roviny Tezu od stredu koule odvodte pFislusny polomér.

Odevzdavejte postou a najednou vsechny pfiklady. Budou Vam vraceny opravené postou
pres dékanat. Poznamka pfi opravach ,znovu“ znamené prerysovat priklad, poznamka
,dodélat® znamena dorysovat dany priklad.
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